

Отчет врио начальника Отдела МВД России по району Кунцево г. Москвы подполковника полиции Орешина В.М. перед муниципальным округом района Кунцево г. Москвы по вопросу: «Об итогах оперативно-служебной деятельности Отдела МВД России по району Кунцево г. Москвы за 12 месяцев 2022 года и задачах на предстоящий период»

В 2022 году наше внимание было направлено на решение оперативно-служебных задач по таким приоритетным направлениям, как предупреждение фактов укрытия заявлений (сообщений) о преступлениях, административных правонарушениях, происшествиях от регистрации и учета; укрепление законности при расследовании уголовных дел, повышение эффективности и качества предварительного следствия и дознания; совершенствование использования сил и средств органов внутренних дел в охране общественного порядка; усиление профилактики преступлений и иных правонарушений; повышение результативности работы по пресечению незаконной миграции; повышение качества и доступности государственных услуг; укрепление служебной дисциплины и законности; повышения квалификации кадров для ОМВД.

Одной из определяющих задач полиции в современных условиях является взаимодействие с населением района, которое невозможно без доверия граждан к работе полиции. Формами взаимодействия стали личный прием граждан по проблемным вопросам, возможность обращения граждан на официальный сайт МВД России.

За 12 месяцев в ОМВД поступило более 34 тысяч заявлений, сообщений и иной информации о противоправных действиях (2021 год- также 34 тысячи), по ним возбуждено 855 уголовных дел (2021 год- 879), более чем по 7 тысячам приняты решения об отказе в возбуждении уголовного дела (2021 год – более 8 тысяч). В канцелярию Отдела МВД России по району Кунцево г. Москвы поступило 1255 обращений граждан, все они рассмотрены в установленном порядке, а граждане проинформированы о принятых мерах.

Переходя к анализу оперативной обстановки на территории района за прошедший период, хочу отметить, что существенных негативных отклонений в динамике и структуре преступности не произошло.

Так, за отчетный период на территории обслуживания Отдела МВД России по району Кунцево г. Москвы количество зарегистрированных преступлений общеуголовной направленности составило 1030, что на 1,7% больше, чем в 2021 году (1013), в том числе на +15,1% категории тяжкие и особо тяжкие - 374 (2021 год - 325).

Раскрываемость преступлений общеуголовной направленности увеличилась на 11,7% и составила 32,8% (в том числе своими силами раскрыто 232 преступления, что соответствует 67 месту по городу), при этом прослеживается и увеличение на 54,3% раскрываемости тяжких и особо

тяжких преступлений (своими силами раскрыто 71 преступление данной категории, что соответствует 37 месту по городу).

На протяжении 2022 года актуальной проблемой для нас оставалась предупреждение и раскрытие преступлений против собственности.

За отчетный период произошло снижение преступлений данной категории на 2%, из которых наибольшее количество составляют кражи общеуголовной направленности (в основном данные кражи совершены в ТЦ «Кунцево Плаза», ТЦ «Трамплин», гипермаркет «Глобус», большая часть преступлений совершено в отношении юридических лиц).

На 5,3% увеличилось количество зарегистрированных краж общеуголовной направленности (с 377 до 397 преступлений), что составляет более 38,5% от общего числа совершенных на обслуживаемой территории преступлений общеуголовной направленности. При этом раскрыто 88 преступлений данной категории (2021 год- 92).

Еще одним «проблемным» видом преступлений против собственности является мошенничество, в 2022 году отмечается снижение на 6,9% регистрации данного вида преступлений, раскрываемость составила 3,4%.

В том числе, последнее время вызывает озабоченность мошеннические действия и кражи, совершенные с использованием пластиковых карт, неправомерного списания денежных средств со счетов банковской карты (ст. 158 ч.3 п. «г»), так называемые «дистанционные хищения».

За истекший период 2022 года зарегистрировано 330 преступлений данного вида (2021-337), из них дистанционных краж - 84 (2021-88), раскрыто 22 (2021-14), дистанционные мошенничества – 246 (249), раскрыто 4 (2021-12).

Увеличилось количество совершенных квартирных краж на 100% (с 3 до 6), однако из них раскрыто 4 (2021-1) и краж транспортных средств на 40% (с 5 до 7), из них раскрыто 2 (в 2021 году кражи транспортных средств не раскрывались).

Одной из актуальных проблем остается профилактика и раскрытие преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотических и психотропных веществ, отмечается увеличение на 14,8% количества преступлений данной категории (со 108 до 124), в том числе с целью сбыта на 29,9% (с 67 до 87). При этом раскрываемость преступлений данной категории составила 43,8% (раскрыто 54 преступления, в том числе с целью сбыта 23).

Количество разбойных нападений на территории района уменьшилось на 25% (с 4 до 3), при этом эффективность работы по раскрытию преступлений данного вида осталась на прежнем уровне по сравнению с прошлым годом (раскрываемость составила 100%, 2021 год-100%).

Также отмечается положительная тенденция снижения на 17,6% (с 17 до 14), числа грабежей, при этом раскрываемость данных преступлений увеличилась на 31,2% (92,3%).

Хотелось бы также отметить, что принятыми мерами нам удалось добиться сокращения таких преступлений, как неправомерное завладение

транспортным средством на 100% (с 3 до 0), незаконное хранение оружия на 100% (с 6 до 0).

Особую обеспокоенность вызывает рост преступлений против личности на 8,3%. Как результат отмечается увеличение на 175% регистрации таких преступлений как побои. При этом раскрываемость данных преступлений уменьшилась на 5% и составила 20%.

В 2022 году совершено 11 преступлений, связанных с умышленным причинением тяжкого вреда здоровью (2021 год- 9), нами приняты все необходимые оперативно-розыскные мероприятия, вследствие чего раскрываемость составила 100%.

Кроме того, необходимо отметить увеличение на 100% (с 0 до 2) количества убийств, данные преступления раскрыты, раскрываемость составила 100%.

Характеризуя оперативную обстановку на территории района нельзя не сказать о преступлениях, совершенных в общественных местах, так на 6,6% прослеживается увеличение преступлений данной категории (с 408 до 435), при этом раскрываемость составила 36,6%.

На фоне небольшого увеличения преступлений, совершенных в общественных местах, незначительно на 3,7% увеличилось количество преступлений, совершенных на улицах (с 246 до 255 преступлений), однако нам удалось добиться увеличения раскрытия уличной преступности, раскрыто 108 преступлений (2021-99), раскрываемость увеличилась на 0,4% (с 42,3% до 42,7%).

Значительное количество преступлений, в том числе и уличных, продолжают совершать иностранные граждане, так в 2022 году совершено 51 преступление. Силами Отдела возбуждено 17 уголовных дел, связанных с фиктивной постановкой на учет иностранных граждан, раскрываемость составила 100%.

Особое внимание в деятельности отдела по вопросам миграции ОМВД России по району Кунцево г. Москвы во взаимодействии с другими подразделениями ОМВД России по району Кунцево г. Москвы направлено на выявление и пресечение административных правонарушений, предусмотренных главой ч.1 и ч.3 ст.18.8 КРФоАП (не проживание и не постановка на учет по месту пребывания иностранного гражданина), так за 12 месяцев 2022 составлено 170 административных протоколов (2021-108), ч. 4 и ч. 3 ст.18.9 КРФоАП (нарушение правил пребывания на территории РФ иностранных граждан) составлено 7 административных протоколов (2021-12).

За пределы Российской Федерации выдворено 148 иностранных граждан, ранее незаконно пребывавших на территорию города.

Криминогенная обстановка в зоне оперативного обслуживания, сложилась в части отсутствия регистрации и выявления преступлений, связанных с организованной преступностью, а также таких как: похищение человека, вымогательство, незаконное предпринимательство, хищение оружия, терроризм, бандитизм.

В течение отчетного периода нами уделялось пристальное внимание профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений в отношении и со стороны несовершеннолетних. В результате чего, количество совершенных преступлений в отношении несовершеннолетних сократилось на 12,1% (с 33 до 29), раскрываемость составила 71,4% (2021 год- 60,6%). При этом на 100% возросло число преступлений, совершенных несовершеннолетними (2, в 2021-1).

С целью предупреждения и противодействия детской преступности и совершаемых преступлений в отношении несовершеннолетних выполняется комплекс профилактических мероприятий, включающих в себя меры по раннему выявлению неблагополучия в семьях, выявлению несовершеннолетних правонарушителей, изъятия с улиц безнадзорных и беспризорных детей.

В течение 2022 года выявлено и поставлено на профилактический учет 66 несовершеннолетних (2021 год – 79), из них: за употребление наркотических веществ – 1 (2021 – 4), за употребление спиртных напитков – 23 (2021 – 29) и 56 неблагополучных семей (2021 год- 68). За различные правонарушения в ОМВД за истекший период 2022 года доставлено 158 несовершеннолетних (2021 – 227): за безнадзорность и беспризорность – 31 (2021 -329), из них помещено в медицинские учреждения – 17 (2021 – 15), в ЦВСНП – 14 (2021 – 17).

Нами на протяжении 2022 года проводилась профилактическая работа в образовательных учреждениях, расположенных на территории обслуживания, так с целью предупреждения правонарушений и преступлений несовершеннолетних, проведено 194 лекции и беседы (2021 год- 162). Организовано тесное взаимодействие с администрацией и социальными педагогами учебных учреждений, расположенных на территории района Кунцево г. Москвы по обмену информации, а также проведению совместной профилактической работы с неблагополучными семьями и несовершеннолетними, оказавшимися в трудной жизненной ситуации, а также совершившими правонарушения или преступления.

За отчетный период сотрудниками ОМВД составлено 3092 административных протокола, в отношении правонарушителей вынесены постановления о наложении административных штрафов на общую сумму 3457600 тысяч рублей, взыскано 2140300 тысяч рублей, что составляет 61,9%.

В целом, складывающаяся на сегодняшний день криминогенная обстановка в зоне оперативного обслуживания, остается стабильной и прогнозируемой. Поставленные перед Отделом задачи, выполнены.

В представшем периоде, считаю необходимым продолжить работу по:

- выполнению задач, определенных Министерством ведомства в качестве приоритетных на предстоящий год;
- организации профилактики и раскрытия тяжких и особо тяжких преступлений, совершаемых против собственности и личности, а также борьбе с организованной преступностью;

- снижению некомплекта в службах подразделения, работе по повышению качества и профессионализма личного состава, укреплению учетно-регистрационной, исполнительской дисциплины и законности в рядах подразделения;

- обеспечению качества и доступности государственных услуг, предоставляемых органами внутренних дел;

- реализации принципов открытости и публичности деятельности полиции.

Врио начальника Отдела МВД России
по району Кунцево г. Москвы
подполковник полиции

A handwritten signature in blue ink, consisting of stylized, overlapping loops and lines, positioned to the right of the typed name.

В.М. Орешин